

持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

■人民日报评论员

“不论过去、现在还是将来，党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。”在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，习近平总书记在2021年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话，深情回顾党的光荣传统和优良作风，勉励年轻干部立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人、在新时代新征程中奋勇争先建功立业，对于鼓舞和激励广大党员、干部持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风，在新征程上展现新担当新作为具有重大指导意义。

今年是中国共产党成立100周年。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，100年来，中国共产党秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心、不畏艰难险阻、不惧流血牺

牲，团结带领人民浴血奋斗、发愤图强、改革开放，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就，很重要的一条就是我们党在长期实践中培育并坚持了一整套光荣传统和优良作风。正如习近平总书记强调的：“这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现，是我们区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护，就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。”

当今世界，百年未有之大变局正加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期，全面建成小康社会取得重大历史性成就，脱贫攻坚取得全面胜利，全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启。同时必须清醒地看到，我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战，立足新发展阶段、贯彻新发

展理念、构建新发展格局，面临的风险和考验一点也不会比过去少。习近平总书记强调，“风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设，以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。”认真回顾走过的路，不能忘记来时的路，继续走好前行的路，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，才能更好鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

习近平总书记指出：“年轻干部是党和国家事业接班人，必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人”。立足新起点、奋进新征程，我们要发扬党的光荣传统和优良作风，始终做到对党忠诚，坚持理论联系实际，坚持密切联系群众，用好批评和自我批评这个武器，敢于斗争、善于斗争，永远艰苦奋斗，不断增强意志力、坚忍力、自制力，在新时代全面建设

社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

“求木之长者，必固其根本。”一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。广大党员、干部特别是年轻干部要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来，深刻感悟党的创新理论的真理性力量、实践力量、人格力量，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强学习和发扬党的光荣传统和优良作风的政治自觉、思想自觉、行动自觉，保持一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态，真抓实干、埋头苦干，以优异成绩迎接建党100周年。

(新华社北京3月2日电)

严重侵害未成年人犯罪 零容忍！

最高法表示已着手起草强奸猥亵儿童犯罪司法解释

日前，最高人民法院召开发布会，发布未成年人司法保护典型案例。最高法表示，在判前、判中及判后最大限度教育、感化、挽救失足未成年人；对严重侵害未成年人犯罪始终坚持零容忍态度，坚决依法从严从重惩处，有效震慑犯罪。

成立最高法少年法庭工作办公室

最高法介绍，自2016年至2020年，全国法院依法审理拐卖、猥亵儿童、组织儿童乞讨等侵害未成年人合法权益刑事案件24035件，惩处罪犯24386人。2016年至2020年，全国各级法院一审审结的涉及未成年人抚养、监护、探望等民事案件120多万件，充分保障了未成年人的民事权利。

3月2日，最高人民法院少年法庭工作办公室正式成立。最高人民法院副院长、少年法庭工作办公室主任杨万明介绍，办公室将主要负责统筹未成年人审判指导，参与未成年人案件审判管理，协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

少年法庭工作办公室成立后，要加强对未成年人案件问题的调查研究。围绕低龄儿童犯罪、性侵儿童、拐卖儿童、校园欺凌、虐待儿童、留守儿童监护、儿童信息安全等社会关注的问题，司法实践反映的难点问题，有针对性地加强少年审判问题研究。

着手起草强奸猥亵儿童犯罪司法解释

最高人民法院刑一庭庭长、少年法庭工作办公室副主任何莉表示，对未成年人犯罪，始终坚持贯彻“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”原则，同时注意体现“宽容包容但不纵容”的精神。在判前、判中及判后最大限度教育、感化、挽救失足未成年人；对严重侵害未成年人犯罪始终坚持零容忍态度，坚决依法从严从重惩处，有效震慑犯罪，为未成年人营造安全、健康、文明的成长环境。

何莉介绍，今年围绕修订后未成年人保护法、预防未成年人犯罪法的贯彻落实，最高人民法院将组织和指导各地法院开展一系列业务培训、法制宣传等活动。

围绕《刑法修正案（十一）》对刑事责任年龄的局部调整和对性侵未成年人犯罪相关条款的修订，结合社会反映的热点问题、实践反映的难点问题，有针对性地加强研究，通过制定司法解释、司法政策或者发布指导性案例、典型案例，及时给予有效指导。目前，最高人民法院已经着手起草强奸、猥亵儿童犯罪的司法解释。

父母应履行对未成年子女抚养义务

现实中，父母基于各种原因不愿意抚养未成年子女的情况时有发生。

最高人民法院民一庭庭长、少年法庭工作办公室副主任郑学林介绍了一起典型案例，双方在恋爱期间同居，生育了非婚生女儿，但在解除恋爱关系后，都不愿意抚养这个孩子，起初是由孩子的祖父母抚养，后由于祖父母年老多病，无力继续照顾，多次向当地村委会反映。最终由妇联组织代该未成年子女提起诉讼，法院判决其父母全面履行抚养义务。

郑学林表示，审判实践中存在不少与本案类似的留守儿童抚养问题，这些未成年人的父母虽未直接侵害未成年人合法权益，但怠于履行监护义务，把未成年子女留给年迈的老人照顾，子女缺乏充分的经济和安全保障，缺乏父母关爱和教育，导致部分未成年人轻则心理失衡，重则误入歧途，甚至走向犯罪的深渊。

最高法呼吁家长别当“低头族”

“保护未成年人是全社会的共同责任，保护未成年人免于网络沉迷、免受网络违法犯罪侵害需要全社会共同努力。”最高人民法院研究室副主任周海海说。

最高法呼吁广大家长要以身作则，不当“低头族”，为孩子做出表率；家庭和学校、家长和老师要共同关注孩子使用网络情况，引导教育他们正确、适度使用网络，提高他们识别风险、自我保护意识和能力；互联网企业要增强法治观念和社会责任感，严格履行《未成年人保护法》等法律法规规定的义务和责任。希望社会各界各尽其责、齐心协力，共同为未成年人健康成长营造一个安全、清朗的网络空间和社会环境。

(综合新华网)

公安部：推动汽车后排系安全带

3月2日，记者从国新办举行的国务院政策例行吹风会上获悉，目前，36个大城市电动自行车、摩托车安全头盔佩戴率超过了50%。汽车前排驾乘人员安全带平均使用率超过90%。下一步，还要推动后排乘坐人员，即全员都要佩戴安全带。

公安部副部长刘钊在吹风会上介绍，2020年，公安部承办的代表委员建议提案中涉及道路交通安全管理方面的建议提案153件，占总数的22.5%，其中反映车辆和驾驶人管理、电动自行车管理等方面的问题较为集中。2020

年分三批再实施了19项改革措施，服务惠及了30亿人次，为群众企业减少办事成本600多亿元。扩大了机动车免检范围，在实行6座以下小客车6年内免检基础上，将7—9座非营运小客车纳入免检范围。优化机动车检验周期，对6年—10年的非营运小客车检验周期由每年检验一次，放宽到每两年检验一次。1.7亿多私家车车主享受到了车检新政的便利，驾驶证“全国通考”、机动车“全国通检”、交通违法行为异地处理等改革措施全面落地，已有8600多万群众享受到跨

省异地考试、车检、补证、换证等便利。

针对电动自行车管理问题，一方面，持续深化电动自行车治理，指导各地完善电动自行车管理法规，主要是通过地方法规，大力推动落实电动自行车登记管理。积极推动相关部门加强电动自行车质量抽查，严查违法生产、销售行为，切实加强源头监管，全链条落实电动自行车的新国标。另一方面，创新开展“一盔一带”安全守护行动，其中“一盔”是指骑乘电动自行车、摩托车要佩戴安全

头盔，“一带”是指驾乘汽车要使用安全带。全国各地广泛开展宣传引导、头盔配备、执法检查等工作，积极推动地方法规，目前，36个大城市电动自行车、摩托车安全头盔佩戴率超过了50%，汽车前排驾乘人员安全带平均使用率超过90%。2020年全国电动自行车、摩托车、汽车驾乘人员交通事故死亡率同比下降了10%以上，这与大力推广“一盔一带”有极大的关系。

刘钊介绍，下一步，还要推动汽车后排乘坐人员，也就是全员都要佩戴安全带。

(据新华网)

学在雷行动

3月3日，常青街道薛河湾社区志愿者为社区居民讲解垃圾分类知识。

在学雷锋纪念日即将到来之际，安徽省合肥市包河区常青街道志愿者开展多种形式的志愿服务活动，以实际行动传承雷锋精神。

■新华社发



广告

关于谢素梅不动产继承权的公告

谢素梅生前拥有不动产两套，坐落在衡南县三塘镇环城北路(太平洋小区A1栋)117室、504室，房产证号分别为：南房权证字第18014898号、18014756号，建筑面积分别为18.41平方米、130.61平方米，国有土地使用权证为：南国用(2010)第021798号。现继承人谢素梅父母、之子谢灿(430422199211240014)均已逝世，现由谢素梅丈夫谢培义(430422196509280613)一人继承并申请办理不动产转移登记。如有异议者，登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心，逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心
2021年3月2日

公司合并公告

根据湖南中也石化有限公司与湖南青峰置业有限公司的吸收合并协议，由湖南中也石化有限公司(注册资本人民币4367万元)吸收合并湖南青峰置业有限公司(注册资本人民币2400万元)存续；湖南青峰置业有限公司解散注销，所有债权债务由存续公司承继。为保护合并公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，合并各方公司的债权人可以要求原公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告
湖南中也石化有限公司 湖南青峰置业有限公司
联系人:罗筱小 联系人:罗筱小
联系电话:13873419378 联系电话:13873419378

2021年3月2日

湖南白沙绿岛高新技术产业开发区总体规划(2021-2035年)环境影响评价信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定，现对湖南白沙绿岛高新技术产业开发区总体规划(2021-2035年)环境影响评价的有关信息进行公示并征求公众意见。

湖南白沙绿岛高新技术产业开发区位于衡阳市珠晖区，规划主区面积共计12.52km²。主区分为三部分：主区一，东至经九路，西至蒸湘南路，南至二七二尾矿坝西侧，北至纬一路、栗塘路和支路，面积为381.59hm²；主区二，东至京广铁路线，西至经十一路，南至兴湘路，北至纬二路面积为496.58hm²；主区三，东至(规划)南衡高铁线西侧，西至蒸湘南路和组团边界线，南至湘江侧规划组团边界，北至二七二尾矿坝南侧，面积为373.48hm²。将形成以新材料、先进装备制造及技术应用特色产业等为

主导的高新技术开发区。
现规划区正在进行环境影响评价，通过报纸媒体进行公示，自公示发布之日起10日内，向公众征求对高新区规划的相关环保建议或意见。公众意见表下载链接：
http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

反馈方式如下：
建设单位：湖南白沙绿岛投资开发有限公司
联系人：王工，联系方式：0734-8885606
评价单位：核工业二三〇研究所
联系人：钟工，联系方式：0731-85484684

湖南白沙绿岛投资开发有限公司
2021年3月2日

中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准换发经营保险业务许可证。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

中国大地财产保险股份有限公司耒阳支公司
机构编码:000010430481
许可证流水号:0271816
住所:湖南省耒阳市五里牌街道办事处金阳东路248号2楼
发证机关:中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局
发证日期:2021年2月26日

下列证件 声明作废

- 1.南华大学发给李想的1211055504475号就业协议书
- 2.南华大学发给张璇的1211055504477号就业协议书
- 3.南华大学发给杨源园的1211055504484号就业协议书
- 4.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡南县军电通信工程技术有限公司的核准号为J5542000540301的开户许可证正本
- 5.石鼓区妇幼保健院发给许少杰的O430990261号出生医学证明
- 6.衡阳市工商局珠晖分局发给衡阳市珠晖区壹號厨房饭店的430405600192587号营业执照正本
- 7.衡阳市雁峰区老龄工作委员会发给李支直的25088454号老年优待证
- 8.原南岳区城乡基本医疗保险管理服务中心在南岳区财政事务中心领取的湘财通字(2018)11280701号至湘财通字(2018)11280725号湖南省新型农村合作医疗筹资收据25份
- 9.衡阳市工商局珠晖分局发给衡阳市珠晖区姊妹果行的430405600125388号营业执照正本
- 10.广州铁路公安局衡阳公安处发给雷秀福的警号为095902的人民警察证(有效期为2017.1.11至2022.1.11)